Abschiedsfeier im Freundeskreis


Von Andreas Vollstedt

MELDORF – Ihr halbes Leben lang war die Kunsthistorikerin Dr. Jutta Müller für das Landesmuseum tätig, anfangs als wissenschaftliche Mitarbeiterin, dann als Direktorin. Zu ihrer Verabschiedung in den wohlverdienten Ruhestand organisierte der Förderverein des Museums am Ende eines mehrtägigen Symposiums eine kleine Feier. Angelika Hansen, Vorsitzende des 2009 gegründeten Freundeskreises Dithmarscher Landesmuseum, begrüßte dazu im Namen des Vorstands neben zahlreichen Vereinsmitgliedern auch langjährige Weggefährten von Dr. Müller. 

Klaus Jürgen Horn, Gründungsinitiator und Ehrenvorsitzender des Freundeskreises, erinnerte mit sehr persönlichen Worten an die vergangenen vierzehn Jahre einer vertrauensvollen Zusammenarbeit. Beeindruckt hätten ihn dabei Jutta Müllers mitreißende Begeisterungsfähigkeit und ihre vielen Ideen, die der Freundeskreis dann bei diversen Anschaffungen, Ausstellungen und Veranstaltungen tatkräftig unterstützte. In guter Erinnerung seien ihm die Begegnungen mit Künstlern und Autoren in dieser Zeit, wie beispielsweise dem Publizisten Roger Willemsen, geblieben. 

Vom Freundeskreis erhielt Jutta Müller auch ein exklusives Abschiedsgeschenk: Der Vereinsvorstand hatte vor zwei Jahren ein Schreibprojekt unter dem Motto „Mache deine Erinnerungen zu einem Geschenk!“ initiiert und die von den Mitgliedern eingesandten Texte und Bilder nun unter dem Titel „Museumsgeschichten“ als Buch drucken lassen. Dankesworte und Präsente gab es zudem vom Museumsteam, der Stiftung Mensch und Privatpersonen – darunter echte Kuriositäten: Zwei unversehrte Einmachgläser aus den 1930-er Jahren mit Spargeln und Tomaten. Diese stammen aus den Vorräten des ehemaligen Hotels „Holländerei“ in Meldorf und wurden bei der Gelegenheit von Nachkommen der einstigen Betreiberfamilie dem Museum als Ausstellungsstücke überlassen. 

Jutta Müller sagte in ihrem Schlusswort, das sie mit dem Ende ihrer Dienstzeit nicht aus der Welt sei, sondern mit ihrem Mann weiterhin in Meldorf wohnen bleiben würde, daher freue sie sich auf weitere Begegnungen. 
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